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PARA VE  SERMAYE PİYASALARI

Piyasalarda endişe hakim
Piyasalarda seyir tersine döndü petrol fiyatları ve
büyüme kaygıları, Merkez Bankalarının desteklerinin
etkisi soğumadan, piyasaları eksiye çekti. Hafta
başında Çin'den gelen büyümede aşağı yönlü revize
açıklaması sonrasında büyüme endişeleri yeniden
gündeme geldi. Yunanistan'ın tahvil takasına 45
milyar euroluk hesabı olan 12 Avrupa devinin
katılacağı haberleri sonrasında da rahatlama
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05.Mar 06.Mar Değ.(%)

İMKB 100 59.685 59.143 -0,91

DOLAR 1,7635 1,7762 0,72

EURO 2,3270 2,3368 0,42

EUR/USD 1,3195 1,3156 -0,30

Gösterge Tahvil 9,24 9,35 1,19

INTERBANK O/N 5,00 5,00 0,00

REPO O/N 8,05 8,32 3,35

Önceki 

Kapanış

Son 

Kapanış
Değ.(%)

DOW JONES 12.963 12.759 -1,57

NASDAQ 2.950 2.910 -1,36

NIKKEI 225 9.638 9.576 -0,64

BOVESPA 66.964 65.114 -2,76

DIŞ  PİYASALAR

İÇ PİYASALAR

katılacağı haberleri sonrasında da rahatlama
yaşanmadı. (TheLira)

Global varlık fiyatları eriyor
Global varlık fiyatları iki gündür erirken, beklentiler
değişken seyrediyor. Pazartesi sabahı Asya'da
başlayan riskten kaçış modu dün ABD seansına da
yansıdı. Bu yılın en sert düşüşünü gerçekleştiren
borsalarda Dow Jones 200 puanlık geri çekilme
yaşarken S&P 500 Endeksi % 1.54 düştü ve 1.343
puandan kapandı. (BLOOMBERG)

Borsalar düşüş eğiliminde
Yunanistan’a dair belirsizlik ve küresel büyüme
endişeleri, borsalarda kayıpları hızlandırdı. Avrupa
Borsaları ve İMKB %1’in üzerinde düşüş gösterdi.
Dövizde yükseliş görülürken altın fiyatları keskin
düşüş gösterdi. (FİNANSTREND)

Petrol fiyatlarına İran tehdidi sürüyor
İran ile ABD ve Avrupa arasında tırmanan gerilim,
petrol fiyatlarını tehdit ediyor. Ancak bazı petrol
şirketi yöneticileri, İran'a İsrail'den bir saldırı
olmasının, felakete neden olarak, petrolü, fiyatların
üç katına çıktığı 1973'teki OPEC ambargosundan
daha da büyük bir risk hâline getirebileceğini
söylüyor. (BLOOMBERG)
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FTSE 100 5.875 5.766 -1,86

ALTIN ($/Ons) 1.706 1.674 -1,88

PETROL (Brent) 128,5 126,8 -1,34

VIX 18,05 20,87 15,62



TÜRKİYE EKONOMİSİ

EKONOMİK GÖRÜNÜM

BANKACILIK SEKTÖRÜ

Otomotiv pazarı daralıyor
Otomobil ve hafif ticari araç toplam pazarı, ÖTV
oranları ve araç fiyatlarındaki artış, kredi faiz
oranlarındaki yükseliş ve yıllık baz etkisiyle, Şubat
ayında daralmaya devam ederek %29.6 düşüşle
41 bin 324 adete geriledi. Otomotiv
Distribütörleri Derneği (ODD) verilerine göre,
Ocak-Şubat döneminde toplam pazar %31.6
düşüşle 70 bin 869 adede indi. (NTVMSNBC)

Yabancılar İMKB’de 10.9 milyarlık işlem
gerçekleştirdi
Yabancıların İMKB’de yaptıkları işlemlerin hacmi
2012 yılı şubat ayında 2011 yılının aynı ayına göre
%18,5 oranında azalarak, 10,8 milyar dolar oldu.
2011 yılı şubatta 747,8 milyon dolar net satımla
sonuçlanan yabancı işlemleri, 2012 yılı şubatta
282,7 milyon dolarlık net alım olarak gerçekleşti.
(ANKA)

Euro Bölgesi Krizi Türkiye’yi etkiliyor
Deliotte Türkiye Kurumsal Finansman Grubu
tarafından hazırlanan ''Girişim Sermayesi Güven
Araştırması Raporu''na göre, Private Equity
(girişim sermayesi) yatırımcılarının %62'si Euro
Bölgesi krizinin, Türkiye'ye olan yatırımları
olumsuz etkileyeceğini düşünüyor. Anket
katılımcıların %46'sı, 2012 yılında ekonomik
şartlarda bir düşüş yaşanmasını, %25'i
Türkiye'deki ekonomik şartların gelişmesini
bekliyor. (MİLLİYET)

İSO Sanayi gelişim endeksi geriliyor
Ocak 2012'de İSO Sanayi Gelişim Endeksi, bir
önceki yıl aynı aya göre de 20,3 puan gerileyerek
88,3 gibi olumsuz bir seviyede gerçekleşti.
(DÜNYA)

(Milyon TL) 24.Şub 27.Şub
Değişim

(%)
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Krediler 684.399 689.670 0,77

Takip. Alacaklar 19.479 19.510 0,16

Mevduat 720.692 725.662 0,69

50 milyon kart var
BDDK verilerine göre, Türkiye'de ek kartlarla birlikte
yaklaşık 50 milyon kredi kartı bulunuyor. Toplam 18
milyon kişi cüzdanında kredi kartı taşıyor. Ek
kartlarla beraber kişi başına ortalama 2 kart düşüyor.
Bunun yaklaşık 10 milyonu kredi kartı borçlarında
yalnızca asgari tutarda ödeme yaparak günü
kurtarıyor. (MİLLİYET)

Arap Türk Bankası'nda yönetim yeniden Libya'ya
geçiyor
Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu'nun geçen yıl el
koyduğu Arap Türk Bankası (A&T Bank), yeniden
Libyalılara devrediliyor. Bankacılık Düzenleme ve
Denetleme Kurulu, bankanın %62,37'sine sahip olan
Libyalılar tarafından yönetilmesine ilişkin kararını
TMSF'ye iletti. Yönetim 15 Mart'taki genel kurul
sonrasında el değiştirecek. (ZAMAN)

Deprem kredisi kullanımı uzatıldı
Van ili ve çevresinde meydana gelen deprem
felaketi ile ilgili bankalar tarafından bölge halkına
yardım amacıyla o bölgede yerleşik kişilere
kullandırılan kredilerde süre 31 Aralık 2012
tarihine uzatıldı. Bankalar tarafından bölge halkına
yardım amacıyla kullandırılan krediler ile ilgili
olarak alınması düşünülen önlemler için
düzenlemelerden kaynaklanabilecek engellerin
aşılmasını teminen alınan Kurul Kararında süre 31
Mart 2012 olarak belirlenmişti. (DÜNYA)

Albaraka Türk'te hedef %20 kar artışı
Albaraka Türk'ün Genel Müdürü Fahrettin Yahşi,
bankanın 2012'de karlılığında da %15-%20
aralığında bir artış beklediklerini belirterek; şu
anda %14 seviyesinde olan sermaye yeterlilik
oranlarının büyümelerinin üzerindeki en büyük
kısıtlardan biri olduğunu, bunun için sermaye
artırımını değerlendireceklerini söyledi. (DÜNYA)



DÜNYA EKONOMİSİ

Euro Bölgesi’nin büyüme oranı aşağı revize edildi
AB istatistik kurumu Eurostat, Euro Bölgesi'nin
daha önce %1,5 olarak açıkladığı 2011 yılı büyüme
oranını %1,4'e indirdi. Euro Bölgesi geçen yılın ilk
çeyreğinde %0,8, ikinci ve üçüncü çeyreklerinde
%0,1 büyürken son çeyrekte %0,3 küçüldüğü
bildirildi. (BLOOMBERG)

Brezilya yavaşladı
Brezilya Coğrafya ve İstatistik Enstitüsü’nün
verilerine göre, ülkenin gayrisafi yurtiçi hasılası
(GSYH) geçen yıl bir önceki yıla göre %2,7
arttı. Ülke ekonomisi, 2010'da %7,5 büyümüştü.
(TheLira)

Borç takasında katılım %20
Yunanistan'ın borç takasına dahil olacağını
açıklamış olan özel sektör kreditörleri, ülkenin
yalnızca %20 oranında tahviline sahip bulunuyor.
Özel sektörün elinde bulundurduğu toplam Yunan
tahvili 206 milyar euroya karşılık gelirken, dün borç
takasına dahil olacağını açıklayan 12 kreditörün
elindeki Yunan kağıtlarının nominal değeri 40
milyar euroda seyrediyor. (BLOOMBERG)

ABD, teşvikli Çin malına vergide kararlı
Amerika Birleşik Devletleri Senatosu, Washington

Stratejik düşünme ve düşünce 
mühendisliği
Çalıştığınız iş kolu ne olursa olsun, stratejik
düşünme adı verilen yeti o ekonomik birimin
temelini oluşturur. Stratejik düşünme, kısa ve
orta dönem yerine uzun döneme, parçalar yerine
bütüne, olaylar yerine yapı ve sistemlere,
sonuçlar kadar sebeplere ve tek boyutlu
düşünceden, çok boyutlu düşünceye odaklanmak
ve kararları bu doğrultuda almak olarak
tanımlanıyor. Kriz döneminin ortaya çıkardığı
belirsizlikler ve olumsuz koşullar, her gün yeni
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Amerika Birleşik Devletleri Senatosu, Washington
yönetiminin Çin ve Vietnam'ın devlet teşviki ile
desteklenmiş ürünlerine ek ithalat vergisi
uygulayabileceğini belirten bir karar aldı. (BBC)

Arap Baharı’nın faturası 800 milyon USD
Körfez ülkelerinden Bahreyn'i 12 ay boyunca
sarsan Arap Baharı gösterileri, ülkenin ticaretini
800 milyon dolar zarar uğrattı. (SABAH)

Lehman Brother’s borçlarını ödemeye başlıyor
2008 yılının Eylül ayında çöken Amerikan yatırım
bankası Lehman Brothers, iflas koruma
programından çıktığını açıkladı. Bu açıklama,
Lehman Brothers'ın elindeki varlıklarını satarak
borçlarını ödeyebileceği anlamına geliyor.
Banka’nın 17 Nisan'dan itibaren 65 milyar dolar
ödeme yapmaya başlayacakları belirtildi. (BBC)

TARĐHTE BUGÜN

1876- Alexander Graham
Bell, telefon olarak 

adlandırdığı buluşunun 
patentini aldı.

EKONOMĐ SÖZLÜĞÜ

Baz Fiyat
Bir hisse senedinin seans içinde işlem 

görebileceği üst ve alt fiyat limitlerinin ve 
fiyat adımlarının belirlenmesine esas teşkil 

eden fiyattır.

belirsizlikler ve olumsuz koşullar, her gün yeni
yeni stratejilerin, plan ve yöntemlerin ortaya
atılmasını zorunlu kılıyor genellikle. Böyle bir
ortamda şirketler, kriz ile birlikte kurumsal
stratejilerini tekrar gözden geçirmek durumunda
kalıyor. Ekonomik belirsizliklerin ve siyasi
istikrarsızların artmakta olduğu küresel ekonomi,
iş odaklı , değişime yatkın ve rakiplerin kararlarını
da irdeleyen aktif ve sorumlu yöneticiler ve
çalışanlara daha fazla ihtiyaç duyuyor. Ancak
bu şekilde stratejik düşünmeyle kalıcılığın ve
başarının sağlanabildiği bir ortam yaratılıyor.
Buna gelişmekte olan düşünce mühendisliği
desek nasıl olur?


